
保護者様

アンケート実施期間 １１／24(金）～１2／1(金）
アンケート回収率 6５.２％（３６２名回答/全児童数５５５名）

１　あなたのお子さんは，楽しく学校へ通っていますか。

人数 割合(%)

そう思う 188 52.2

ややそう思う 155 43.1

あまりそう思わない 10 2.8

そう思わない 7 1.9

計 360 100

２　あなたのお子さんは、学校の授業が分かりやすいと感じていますか。

人数 割合(%)

そう思う 91 25

ややそう思う 237 66

あまりそう思わない 25 7

そう思わない 8 2

計 361 100

人数 割合(%)

そう思う 108 30

ややそう思う 169 47

あまりそう思わない 72 20

そう思わない 12 3

計 361 100

　学校での課題の一つが挨拶であると考えます。２割以上の子どもたちもあいさつができていないと自覚し
ています。、地域・児童会活動とも連携しながら自分から挨拶ができるようこれからも取り組んでいきます。

３　あなたのお子さんは、家庭での日常時の挨拶や、登下校時・休日に顔見知りの人と会ったと
き、挨拶をしようとしていますか。

令和6年3月8日

　保護者の皆様には、学校評価アンケートへの回答にご協力いただきありがとうございました。校内、関係者で共有し来
年度の美南ガ丘小学校の教育活動に活かしていきたいと思います。

美南ガ丘小学校長　　　　荻原　　司

令和5年度　学校評価アンケート結果等

　９割以上の子どもたちは楽しく学校へ通っていることが分かりますが、そうではないと感じている子どもも
たちも少なからずいます。なぜそう思わないのか、一人ひとりの子どもたちに寄り添いながら楽しい学校を

めざします。

　今年度も全校研究授業や一人一公開授業を行い、授業改善を進めています。新しい学力＝探究的な学び
が求められてきています。学校では、知識・技能だけでなく、思考・判断・表現の力をつけるため、授業改善

に取り組みます。
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4　あなたのお子さんは、お家で進んでお手伝いをしていますか。

人数 割合(%)

そう思う 75 21

ややそう思う 156 43

あまりそう思わない 112 31

そう思わない 19 5

計 362 100

人数 割合(%)

そう思う 138 38

ややそう思う 206 57

あまりそう思わない 16 4

そう思わない 0 0

計 360 100

6　あなたのお子さんは、自ら考えて、工夫して家庭学習に取り組んでいますか。

人数 割合(%)

そう思う 75 21

ややそう思う 144 40

あまりそう思わない 120 33

そう思わない 23 6

計 362 100

　あいさつ同様、お手伝いができていないと回答をいただいたご家庭が３割以上います。役割を決め、家族
の一員として自ら進んでできるお手伝いの習慣が身につくと良いと思います。学校でもワクワクデーの日な

どを中心にお手伝いを勧めていきたいと思います。

5　授業参観や家での話から判断して、あなたのお子さんのクラスの子どもたちは進んで授業に
取り組んでいますか。

　児童や職員のアンケートからも、9割以上の子どもたちが真剣に授業にとりんでいることが分かります。子
どもたちの真剣な取り組みに、教師も応えられるよう授業準備をしていることが分かります。子どもたちが主

体的に取り組める授業となるように研究を進めます。

　週に１度の「ワクワクデー」。自分がやりたいことを自ら考えて行う日ですが、何をしていいか分からない子
も多いようです。これからの学力＝探究的な学びを自分から進んで取り組めるように学校でも他の子の取り

組みを紹介するなど、意欲が高まるようにしていきたいと思います。
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7　あなたのお子さんは、普段からたくさん体を動かしていますか。

人数 割合(%)

そう思う 133 37

ややそう思う 115 32

あまりそう思わない 94 26

そう思わない 19 5

計 361 100

8　あなたのお子さんは、遊びを通して協調性や思いやりの心が育っていると思いますか。

人数 割合(%)

そう思う 147 41

ややそう思う 196 54

あまりそう思わない 18 5

そう思わない 0 0

計 361 100

人数 割合(%)

そう思う 70 19

ややそう思う 168 46

あまりそう思わない 108 30

そう思わない 16 4

計 362 100

　普段から「体を動かしている子」とそうでない子の２極化が伺えます。学校でも、体育の時間はもちろん、
休み時間や学活などに楽しく体を動かせる取り組みを進めていきたいと思います。

　９割以上のご家庭が、子どもたちにとって、遊ぶことは人との関わり方を学ぶ大切な機会だと感じていただ
けていてうれしく思います。７の項目にも関わりますが、学校でも友達と一緒に体を動かして遊ぶ機会を多く

設け、協調性や思いやりの心が育つようにしていきたいと思います。

　メディアとの関わり方は現代の子どもたちにとって大きな課題だと感じています。情報を活用する力と誤っ
た使用の仕方をしない力を身につけられるよう、学校でも情報教育に取り組んでいきたいと思います。

９　あなたのお子さんは、家庭でメディア使用のルールを守り、がまんする力が育っていると思いま
すか。

昨年度
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●地域交流会のおやじクラブの屋台について、１か所で調理・販売をしているので待つ列が長くなり１～２時間も待ち
ました。途中であきらめた方もいます。場所を分散させるとか、チケット制にするとか、改善の余地があると思います。(同

意見多数）

●運動会について、学校の規模が大きいので仕方ないと思いますが、種目数が少なくて、さみしく思っています。以前は

最後に全校で「小諸音頭」を踊っていました。親子で参加できて楽しかったので復活してほしいです。(同意見他数名）

●運動会でリレーをやってほしいです。運動が得意な子が活躍する機会ですし、見ていても盛り上がるので。(同意見他

数名）

●運動会の時に児童館の近くでタバコを吸っている方が数名いた。子どもたちや小さい子どもたちもいるので禁煙にし

てもらいたい。

●文化センターでの音楽会の開催をお願いしたいです。子どもの頃に大きなステージに立つ緊張感を味わういい機会

になるので。(同意見他数名）

●音楽会でビデオをとる際は胸の位置か肩の高さ位という注意書きがないと皆さん腕の伸ばして撮っており、後ろの方

の迷惑になっています。

●運動会や音楽会の後、コミュニティテレビの放送日のお知らせがほしい。

●PTA作業は職員、役員等が分かるように名札などを着けるようにしたい。また職員がリードするのか、学年部がリード

するのかよくわからない。

●参観日などで学校に行くと、いつも気持ちの良い挨拶をしてくださる先生もいらっしゃいますが、すれ違っても挨拶も

せずに通り過ぎる先生もいます。学校は子どもたちに基本的なコミュニケーションや人間関係を教える場であると思い

ますので。

●今の子どもたちは体を動かす機会が少ないように感じています。家庭でも「一緒に～しよう」と声をかけていますが、

なかなか…。美南ガ丘は下校時刻が数年前に早まりましたが、それ以前は水曜の朝は「サーキット」というのがあり、朝

校庭を走るという活動があったそうです。マラソンやサーキットのような体を動かす活動が定期的にあるといいなと思い

ます。(同意見他数名）

●第１体育館の２階ギャラリーのカーテンレールが壊れているので直してほしいです。

●学校の上履きについて、子どもの靴は汚れるものなのでスペアを準備したいが、指定の靴は高価で販売店も限られ

ています。指定の上履きでないとだめでしょうか？

●お便りや学年通信がスクリレでの配信になってありがたいのですが、スマホ版になっていないので見づらい。

●PTA支部名簿や学校徴収金等個人情報に係るものがとても軽く扱われていることに不安を感じます。早急な改善

を。

○いつも子どもたちを温かく見守っていただきありがとうございます。毎日元気に登校することができ、ありがたく思い

ます。先生方も体調に気をつけてお過ごしください。(同意見他多数）

○登下校も見守り隊の方々によく見ていただき、皆様に感謝です。

○担任の先生の授業がとてもよくて、わかりやすい指導をありがとうございます。子どもがトラブルがあった時も電話し

てきてくださり、説明していただき安心できます。

○先生に子どものことで心配なことを相談すると、親身になって話を聞いてくださり、その後の様子なども知らせてもら

い安心して学校に行くことができています。ありがとうございます。

○先生方、いつもお忙しい中、行事の準備等ありがとうございます。先生方の負担が少ないやり方で、昔ながらのやり

方や伝統にとらわれずやっていただければと思います。今後ともよろしくお願いします。

○コロナが流行してから運動会が半日、音楽会が体育館になり、子どもの負担が減って良かったと思います。上の子の

時は運動会は夏の厚い時期に長い練習があり、がまんするのが目的かというように感じていたので、このぐらいでちょ

うどいいのかなと思います。音楽会も発表のために子どもたちが歩いて移動するのは大変だと思っていたので体育館

でよいと思います。発表会的なものは親へのサービスみたいになりかねないのですが、親のためでなく、子どものため

になることを目的にしていただければと思います。

○音楽会が２日間開催の入れ替え制になり、自分の子どもの学年の時に前の見やすい位置で見れるようになりありが

たかった。(同意見他多数）

○音楽会、先生方が楽しく工夫してくださっていて子どもの演奏だけでなく楽しめました。ありがとうございました。

○水曜日のワクワクデーを継続してほしいです。お手伝いをすることができるし、子どもとのコミュニケーションを取る時

間ができます。学校の様子を話すことも多く、助かっています。

ご意見ご要望をお寄せいただき、ありがとうございました。紙面の都合や個人が特定されるもの等もあり、全
てのご意見を掲載できませんが、まとめて掲載させていただいています。いただいご意見・ご要望は全職員
や関係者で共有をしました。来年度に改善できるところは、ご意見を参考に改善してまいります。子どもたち
が安全で楽しい学校生活を送ることができるよう今後ともご協力をよろしくお願いいたします。

令和5年度　学校に対する要望等（自由記述）


